



**AGRÁR-VÁLLALKOZÁSI  
HITELGARANCIA ALAPÍTVÁNY**

**AVHGA HÍRLEVÉL**

II. évfolyam 20. szám  
2008. szeptember 23.

---

**Tartalomjegyzék**

Indulnak a vidékfejlesztési programok (ÚMVP).....	2
Lízingdíj- és kamattámogatás gazdáknak.....	2
A Magyar Fejlesztési Bank a régiók versenyképességéért.....	3
Nemzeti Diverzifikációs Program.....	4
Az üzleti szféra innovációs tevékenységének előmozdítása.....	4
Módosultak az agrárcélú intézményi kezességvállalás feltételei és egyes kapcsolódó nyomtatványok.....	4

**AVHGA Hírlevél – felelős szerkesztő dr. Herczegh András fejlesztési igazgató**  
**kék szám: 06 40 200-771** (36-1)/373-84-55

1054 Budapest, Kálmán Imre u. 20.

honlap: [www.avhga.hu](http://www.avhga.hu)

1392 Budapest, 62. Pf. 289

e-mail: [tanacsadas@avhakft.hu](mailto:tanacsadas@avhakft.hu)

## **Új Magyarország Vidékfejlesztési Program**

### **Indulnak a vidékfejlesztési programok (ÚMVP)**

Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) vidéki térségek fejlesztésével kapcsolatos intézkedései október elején indulnak, s azok keretében a 2013-ig tartó időszakban több mint 200 milliárd forint jut a vidéki életminőség javítására - mondta az MTI-nek Forgács Barnabás, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium szakállamtitkára. Az intézkedések komoly változást hoznak a vidéki kistérségek fejlődésében, jelentős forrás jut a vidéki mikro- és turisztikai vállalkozások fejlesztésére, illetve a falumegújítási és helyi örökségvédelmi programok végrehajtására.

Eddig 96 helyi vidékfejlesztési közösség alakult. A közösségek elkészítették helyi vidékfejlesztési stratégiai terveiket, amelyekhez 1,5-2,0 milliárd forint támogatást kapnak. A helyi programok kidolgozásába több mint 3 000 települést, és mintegy 12 ezer helyi szervezetet, magánszemélyt vontak be. A programok megvalósítása során prioritást élvez a helyi munkahelyek megőrzése, illetve újak teremtése. Várhatóan erre fordítják a források több mint 50 százalékát.

A programok megvalósítását a helyi vidékfejlesztési irodák segítik. E célból jött létre a Magyar Nemzeti Vidékfejlesztési Hálózat is, amelynek működését a múlt héten a kormány is jóváhagyta. Forgács Barnabás ugyanakkor emlékeztetett arra, hogy a vidékfejlesztési programok előtérbe kerülése mellett, a jövőben is folytatódnak a mezőgazdaság versenyképességének növelésére indított egyéb uniós támogatási intézkedések.

## **Agrárfinanszírozás**

### **Lízingdíj- és kamattámogatás gazdáknak**

2008. szeptember 5-én tették közzé a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter 114/2008. (IX. 5.) számú rendeletét, amely a mezőgazdasági üzemek korszerűsítéséhez, fejlesztéséhez nemzeti hatáskörben nyújtott, kedvezményes hitelkamat és lízingdíj-támogatás igénybevételének részletes feltételeiről intézkedik. A mezőgazdasági üzemek korszerűsítéséhez kapcsolódó hitelek kamatának, illetve a lízingdíjak felét átvállalja az állam, továbbá készfizető kezességet is vállal támogatásként.

A támogatás a következő fejlesztésekhez vehető igénybe:

- a gépek és technológiai berendezések beszerzéséhez,
- az állattartó telepek korszerűsítéséhez,
- a termékfeldolgozást szolgáló beruházásokhoz felvett hitelekhez, illetve
- az ilyen beruházások keretében gépek és berendezések lízingbe vételéhez.

A támogatás akkor vehető igénybe, ha hitelkamat vagy a lízingdíj nem magasabb, mint a három havi BUBOR - jelenleg 8,59 százalék - plusz két százalék.

A támogatott beruházásnak ugyanakkor az alábbi feltételek valamelyikének meg kell felelnie:

- a fajlagos termelési költség csökken,
- a termék minősége javul,
- a higiéniai és állatjóléti körülmények javulnak, illetve
- a vállalkozás tevékenysége diverzifikáltabbá válik.

A beruházásnak a hitel-, illetve lízing szerződés megkötésétől számított egy éven belül be kell fejeződnie, és öt évig rendeltetésszerűen kell működni.

A támogatott hitel összege termelőnként kétmillió és négyszázmillió forint között lehet, a termelői csoportok esetében pedig hétszázötvenmillió forint a felső határ. A hitel futamideje öt-hét év lehet, legfeljebb egy év türelmi idővel.

A lízing futamidejének legalább három évesnek kell lennie, s a futamidő végén a lízingbe vevő tulajdonába kell kerülnie az eszköznek.

Az állam által vállalt készfizető kezesség a hátralékos tőke és az egyéves ügyleti kamat nyolcvan százalékára terjed ki.

### **A Magyar Fejlesztési Bank a régiók versenyképességéért**

A Magyar Fejlesztési Bank (MFB) nem rendelkezik saját országos fiókhálózattal, ezért különféle hiteleinek feltételeit az általa refinanszírozott kereskedelmi bankokon és takarékszövetkezeteken keresztül ismerhetik meg a kis- és közép-vállalkozások, illetve az önkormányzatok.

A Magyar Fejlesztési Bank „MFB Napok 2008” címmel egyhónapos regionális rendezvénysorozatot indított el 2008. szeptember 16-án Pécsen. Az országjárás célja, hogy a bank vezetői közvetlenül mutassák be az érdekelteknek mindazokat az MFB-s forráslehetőségeket, amelyek a fejlesztésekhez és a beruházásokhoz rendelkezésre állnak, és hozzájárulhatnak a helyi vállalkozások versenyképességének megtartásához, erősítéséhez. A regionális találkozókön lehetőség nyílik a vállalkozók, a fejlesztési döntéshozók és az MFB vezetői közvetlen kapcsolatteremtésére is.

A gazdaság dinamizálásának és a foglalkoztatás bővítésének egyik fontos feltétele a beruházások növelése. Az ezekhez nyújtott kedvező kondíciójú források a jelen gazdasági helyzetben a korábbiaknál is nagyobb jelentőséggel bírnak. Az MFB kedvezményes kamatozású és hosszú lejáratú hiteleinek céljai és feltételei rugalmasan illeszkednek a hazai fejlesztéspolitika prioritásaihoz, a vállalkozók beruházási elképzeléseihez. A regionális találkozókön a bank vezetői szeretnék felhívni a figyelmet az MFB régi és új hiteleire, azok kedvezményes feltételeire, valamint a pályázati- és hitelforrások összekapcsolásának lehetőségeire, ezzel is segítve a bank „híd” szerepének tudatosítását, népszerűsítését.

## Agrárpolitika

### Nemzeti Diverzifikációs Program

Elkészült a Nemzeti Diverzifikációs Program (NDP), amelyet a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium társadalmi vitára bocsátott. Az NDP a 2007-2010 közötti időszakra szóló diverzifikációs stratégia, amely a cukorgyárak tömeges megszűnése által érintett térségek gazdasági szerkezetváltásának, hosszabb távú társadalmi-gazdasági fejlődésének alapjait igyekszik megteremteni. A program keretében, a 2009-2010-es időszakban úgynevezett közösségi diverzifikációs támogatás áll az ország rendelkezésre, amelynek összege 32,99 millió euró.

## Innováció

### Az üzleti szféra innovációs tevékenységének előmozdítása

Az Európai Innovációs és Technológiai Intézet budapesti megalakulása kapcsán, a Versenyképes Mikro-, Kis- és Középvállalkozások Magyarországi Egyesülete közleményben hívta fel a figyelmet a kutatás-fejlesztésre és az innovációra fordított hazai költségvetési források szűkös voltára. A jelentős részben innovációval foglalkozó vállalatokat tömörítő egyesület rámutat: jelenleg az innovációra fordított költségvetési pénzeket tekintve Magyarország az EU sereghajtói közé tartozik. Az egyesület szerint ugyanakkor nem csak ez a probléma. Az állami források elsősorban az állami és a non-profit szereplők kutatási tevékenységéhez járulnak hozzá, és fejletlenek azok a mechanizmusok, melyek az üzleti szektor, különösen a kis- és közepes vállalkozások kutatás-fejlesztési ráfordításai növelését serkentnék. Ugyanakkor az innovatív vállalkozások támogatására hivatott intézményrendszer is megújulásra szorul.

Az EU innovációs teljesítménymérése szerint Magyarország a sereghajtók között van az Európai Unióban. Ennek megváltoztatásában a most megnyílt intézetnek is szerepe lehet. Az innováció területén szükség lesz a magán- és a közérdek közelítésére. Az államnak - a magántőke mellett - a mainál jóval nagyobb szerepet kellene vállalnia abban, hogy a közösségi forrásokból támogatott alapkutatás és annak hasznosulása, illetve az üzleti szféra kutatási eredményei összekapcsolódjanak.

## Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány

### Módosultak az agrárcélú intézményi kezességvállalás feltételei és egyes kapcsolódó nyomtatványok

2008 augusztusában jelent meg a földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter 99/2008. számú rendelete, amely a mezőgazdasági vállalkozások által de minimis támogatásként igénybe vehető intézményi kezességvállalásról szóló 50/2007. számú FVM rendeletet módosítja.

A rendelet módosítása érinti az 1. számú mellékletét, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) számára a vállalkozások által benyújtandó, a de minimis támogatások összegének igazolásáról szóló kérelmet is, valamint a halászati ágazat különválasztása szerint a halászati vállalkozásoknak külön formanyomtatványt kell benyújtani az Alapítványhoz az igénybe vett de minimis támogatások összegére vonatkozóan.

A rendelet módosítása a formanyomtatványok mellett az alábbi fő változásokkal járt:

- ❖ a módosító rendelet hivatkozik az uniós jogszabályban szereplő agrár de minimis támogatásokra vonatkozó felső összeghatárra. Ez azt jelenti, hogy az adott évben és a megelőző két évben az egy vállalkozás számára az agrár de minimis jogcím alapján nyújtott támogatások teljes összege legfeljebb 7.500 euró lehet. Ha ennél magasabb a fejlesztéshez igénybe vett támogatások összes támogatástartalma, abban az esetben a vállalkozás nem támogatott, hanem piaci díjat fizet az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány intézményi kezességvállalásának igénybevételéért,
- ❖ a módosító rendelet - igazodva az uniós jogszabályi környezethez – a halászati vállalkozásokat külön csoportként kezeli. Számukra a de minimis támogatás három évre érvényes felső határa 30.000 euró, és ezen összeg fölött alkalmazandó a kezességvállalás piaci díjfizetési kötelezettsége.